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wØZxq †kÖwY (evsjv I Bs‡iwR fvm©b) 

welq t evsjv  

 

eB‡qi bvg ‡jL‡Ki  bvg  cÖKvk‡Ki  bvg I 

wVKvbv  

gšÍe¨  

 1| Avgvi  evsjv eB  ‡evW© cÖKvwkZ  2q ‡kÖwYi Rb¨ wbav©wiZ ÔAvgvi  evsjv e¨vKiY I iPbvÕ †jLK 

cÖ‡dmi  AvÄy Av‡bvqvi, iƒcvjx cÖKvkbx evsjv evRvi, XvKv 1100 

eBwU mnR I cÖvÄj fvlvq wjwLZ †kÖwY Dc‡hvMx I gvbm¤úbœ   

 2| Avgvi evsjv  

e¨vKiY  I iPbv  

cÖ‡dmi  AvÄy  

Av‡bvqvi  

iƒcvjx cÖKvkbx wjwg‡UW 

 

1g ce© cixÿv 

‡kÖwY Afxÿv -1  

M`¨  t kx‡Zi mKvj |  

c`¨  t Avgv‡`i  †`k | 

e¨vKiY  t cÖ_g Aa¨vq t fvlv I e¨vKiY | 

 

‡kÖwY Afxÿv -2  

M`¨  t Rjcix I KvVz‡i |  

c`¨  t Avwg ne |  

e¨vKiY  t wØZxq  Aa¨vq t aŸwb  I eY© cÖKiY |  

 

1g ce© cixÿv 

M`¨   t 1| kx‡Zi mKvj |  

     2| Rjcwi I KvVz‡i | 

   3| bvbv i‡Oi dzj-dj| 

   4| `vw` evwoi gRvi wcVv| 

c`¨  t 1| Avgv‡`i †`k| 

   2| Avwg ne| 

   3| Avgv‡`i †QvU b`x| 

e¨vKiY   t 1| cÖ_g Aa¨vq t fvlv I e¨vKiY| 

   2| wØZxq Aa¨vq  t aŸwb I eY© cÖKiY | 

   3| Z…Zxq Aa¨vq t gvÎv, Kvi I djv| 

   4| cÂ`k Aa¨vq t wecixZv_©K kã ( AMÖ-K¬všÍ ch©šÍ)| 

   5| Aby‡”Q` wjLb t Miæ, kvcjv, Avgvi gv ( 2wU n‡Z 1wU)| 

    

2q ce© cixÿv 

‡kÖwY Afxÿv -3  

M`¨  t `yLyi †Q‡j‡ejv| 

c`¨  t ‡Uªb| 

e¨vKiY  t PZz_© Aa¨vq t kã I evK¨| 

 

 

‡kÖwY Afxÿv -4  

M`¨  t Lvgvi evwoi cïcvwL | 

c`¨  t Kv‡Ri Avb›` | 

e¨vKiY  t cÂ`k Aa¨vq t c` cÖKiY| 

 

2q ce© cixÿv 

M`¨  t 1| ỳLyi †Q‡j‡ejv| 

   2| Lvgvi evwoi cïcvwL | 

   3| Qq FZzi †`k| 

   4| gyw³hy‡×i GKwU †mvbvjx cvZv | 

c`¨  t 1| ‡Uªb| 

   2| Kv‡Ri Avb›`| 

   3| cÖv_©bv  

 



e¨vKiY  t 1| PZz_© Aa¨vq  t kã I evK¨| 

   2| cÂ`k Aa¨vq  t c` cÖKiY| 

   3| beg Aa¨vq t mwÜ| 

   4| cÂ`k Aa¨vq t wecixZv_©K kã (Lvivc - nvjKv ch©šÍ)| 

   5| Aby‡”Q` wjLb t KvuVvj, avb, Avgv‡`i MÖvg ( 2wU n‡Z 1wU)| 

 

cÖ‡kœi aviv I gvb e›Ub 

mKj ‡kÖwY Afxÿvi cÖ‡kœi aviv I gvbe›Ub 

1| kãv_© wjLb (4wU)-      1×4 = 4 

2| evK¨ MVb wjLb ( 4wU )-       1×4 = 4 

3| k~b¨¯’vb c~iY / hy³eY©-      1×4 = 4  

4| cÖ‡kœi DËi (2wU)-       2×2 = 4 

5| e¨vKiY cÖkœ (1wU)       4×1 = 4 

               ‡gvU = 20 

1g ce© I 2q ce© cixÿvi cÖ‡kœi aviv I gvbe›Ub 

1| Kwei bvgmn KweZvi 8 jvBb      2+8 = 10 

2| kãv_© wjLb (7wU †_‡K 5wU )     1×5 = 5 

3| evK¨ MVb (7wU †_‡K 5wU )     1×5 = 5 

4| hy³eY© (7wU †_‡K 5wU )      2×5 = 10 

5| cÖ‡kœi DËi wjLb (7wU †_‡K 5wU )    5×5 = 25 

6| k~b¨¯’vb c~iY (5wU)      1×5 = 5 

7| wecixZ kã (5wU)       1×5 = 5 

8| e¨vKiY cÖkœ (3wU †_‡K 2wU )     5×2 = 10  

9| Aby‡”Q` (2wU †_‡K 1wU )             10×1 = 10    

10| kÖæZwjwc (5 jvBb)       1×5 = 5 

11| evbvb (10wU)             1×10 = 10 


